

життєздатність конкретних населених пунктів, районів та регіонів [4].

Натомість, прийнята Інструкція з організації діяльності дільничних офіцерів поліції, затверджена наказом МВС України від 28.07.2017 № 650 не містить визначення поняття «Community Policing», хоча й розкриває у розділі III «Взаємодія з населенням» впровадження принципу взаємодії з населенням на засадах партнерства з боку дільничних офіцерів поліції [5].

У підсумку варто наголосити на тому, що для належної організації діяльності поліції щодо забезпечення публічної безпеки і порядку, зусиль самої лише поліції недостатньо. Позитивний досвід зарубіжних країн свідчить про акцент на діяльності поліції за принципами «Community Policing». З огляду на це, вбачається доцільним розроблення і впровадження єдиного механізму організації та практичної реалізації такої взаємодії, а також використання міжнародної поліцейської термінології у відомчих нормативно-правих актах.

#### ***Використані джерела:***

1. Закон України «Про Національну поліцію» від 2.07.2015 // Відомості Верховної Ради України від 09.10.2015 – 2015 р., / № 40-41 /, стор. 1970, стаття 379
2. Юрчик Іван. Асоціація УМДПЛ. «Community Policing» або поліцейська діяльність, орієнтована на громаду [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://police-access.info/2015/07/community-policing-abo-politsejska-diyalnist-orijentovana-na-hromadu/>
3. Буклет «Community Policing» [Електронний ресурс]. – Режим доступу: [http://ecpl.com.ua/wp-content/uploads/2017/02/com\\_pol.pdf](http://ecpl.com.ua/wp-content/uploads/2017/02/com_pol.pdf)
4. Повідомлення про оприлюднення проекту Наказу МВС «Про затвердження Положення про організацію діяльності дільничних офіцерів поліції в системі Національної поліції України» [Електронний ресурс]. – Режим доступу: [https://www.npu.gov.ua/uk/publish/printable\\_article/2086055](https://www.npu.gov.ua/uk/publish/printable_article/2086055)
5. Наказ МВС України від 28.07.2017 № 650 «Про затвердження Інструкції з організації діяльності дільничних офіцерів поліції» // Офіційний вісник України від 08.09.2017 - 2017 р., № 70, стор. 471, стаття 2136, код акту 87093/2017

**Ведмідський Олександр Володимирович,**  
ст. науковий співробітник відділу  
організації наукової роботи  
Дніпропетровського державного  
університету внутрішніх справ  
кандидат юридичних наук

## **ПІДГОТОВКА КАДРІВ ДЛЯ ПІДРОЗДІЛІВ ПРЕВЕНТИВНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ**

Зміни, що відбуваються в останні роки в країні в усіх сферах життя суспільства, становлення державності, демократизації, побудови правової держави вимагають корінних змін у правоохоронній і правозастосовчій практи-

ці. Точка зору, що існувала довгі роки, на органи внутрішніх справ як на апарат виконавчої влади держави, що виконує переважно каральні функції, в останні роки зазнає істотних змін. У теперішній час ведеться робота над створенням нової системи оцінки діяльності служб та підрозділів Національної поліції, орієнтованої перш за все на громадську думку.

Сучасний етап реформування підрозділів МВС України не може бути плідним без кваліфікованих, відданих своїй справі, націлених на майбутнє фахівців. Однак успіху неможливо досягти, якщо співробітники підрозділів Національної поліції будуть людьми некомпетентними, які не вміють приймати неординарні рішення, нездатні брати на себе за них відповідальність у складній мінливій оперативній обстановці.

При вирішенні службових завдань працівники підрозділів превентивної діяльності нерідко стикаються з необхідністю діяти в умовах дефіциту часу й інформації, у нестандартних умовах, що вимагають творчого підходу, в умовах підвищеної відповідальності за наслідки своїх слів і вчинків, а також в умовах конфліктності спілкування і психологічного протиборства. Перераховані вище обставини характерні для служб і підрозділів превентивної діяльності: у підрозділах патрульної поліції – значний ступінь імовірності подолання фізичного протиборства правопорушників, у діяльності дільничного офіцера поліції – багатофункціональність вирішуваних завдань.

В сучасних умовах завдання підрозділів превентивної діяльності спрямовані, перш за все, на профілактику кримінальних і адміністративних правопорушень, що вимагає від працівників не лише досконалого володіння знаннями та навичками але й вмінням аналізувати та прогнозувати ситуацію на дільниці, яку вони обслуговують, здатності встановлювати ефективні контакти з представниками різних соціальних верств населення, громадських організацій, виробничих колективів та навчальних закладів. Здійснення ефективних профілактичних заходів можливе за умов використання працівниками підрозділів превентивної діяльності знань у галузі соціальної педагогіки, вміння впливати на різні верстви населення під час проведення індивідуальних та колективних бесід, володіння ними прийомами та засобами вступу в контакт з певними категоріями населення в тому числі й криміногенної орієнтованості, від їх вміння впливати на осіб з метою досягнення поставлених цілей та від здатності додержуватися під час цієї роботи вимог законності та моральності.

Дане положення зумовлює необхідність ретельного добору кандидатів на навчання та службу в підрозділах превентивної діяльності Національної поліції. Водночас, найретельніший добір кандидатів не дозволяє відшукувати людей, вже цілком готових до роботи, яких залишається лише “одягти у форму”. Тому велике значення має цілеспрямована підготовка кандидатів до практичної діяльності. Професійний відбір кандидатів на службу в підрозділи превентивної діяльності спрямований на вивчення та оцінку придатності осіб до оволодіння професією, досягнення певного рівня знань і майстерності. Переважна роль у навчанні, набутті практичних навичок, формуванні мора-

льних якостей: чесності, порядності, людяності і справедливості відводиться навчальним закладам системи МВС зі специфічними умовами навчання. Невід'ємною складовою підготовки кадрів для підрозділів превентивної діяльності є належним чином організоване стажування в практичних підрозділах, основним завданням якого є відпрацювання отриманих під час теоретичного навчання вмій та навичок. Важливу роль у підготовці кадрів для підрозділів превентивної діяльності відіграють практичні форми навчання, головною метою яких є удосконалення знань, що отримані під час теоретичної підготовки (лекцій та семінарських занять), відпрацювань в умовах, наближених до реальних. Прикладом цього є організація та проведення в Дніпропетровському державному університеті внутрішніх справ комплексно-оперативних занять «Лінія 102». Запроваджена новітня форма підготовки курсантів та студентів дозволяє майбутнім офіцерам та юристам відчувати себе в умовах максимально наближених до реальних, набути вмій та навички, які їм знадобляться в процесі виконання оперативно-службових завдань.

Також слід наголосити про проведення на базі Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ навчання мобільних груп з реагування на насильство в сім'ї, які будуть виконувати свою роботу по виявленню та наданню допомоги тим, хто потерпає від домашнього насильства.

Проект стартував за ініціативи МВС та Національної поліції України за фінансової підтримки Організації з безпеки та співробітництва в Європі (ОБСЄ), до навчання були відібрані працівники поліції превентивної діяльності, слідства, карного розшуку та патрульної поліції з міст Києва, Одеси та Северодонецька.

Навчання проходило з використанням новітніх форм і методів роботи, зокрема спеціально облаштованої інтерактивної класної кімнати, що дозволяє моделювати дії працівників поліції після прибуття на сімейно-побутовий конфлікт. В основу покладені сценарії різних ситуацій розвитку подій, що пов'язані з насильством у сім'ї.

**Василевич Григорій Алексеевич,**  
заведуючий кафедрой конституционного права  
Белорусского государственного университета,  
Председатель Конституционного Суда  
Республики Беларусь (1997-2008) в отставке

### **ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ КОРРУПЦИИ – ВАЖНАЯ СОСТАВЛЯЮЩАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ**

Коррупция остается одной из существенных угроз и препятствий для стабильного социально-экономического и политического развития общества и государства. Это явление затрагивает все страны, в том числе Западной и